



中科新经济科创园

推动主题教育走深走实 引领起步区建设发展全面成形起势

文/片 记者 张浩

践行“四讲四比” 推动主题教育走深走实

4月22日,起步区首期学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班举办。两个月时间,读书班开展了4个专题的学习,学员们认真贯彻“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持研讨交流与个人自学、领导领学与专家辅导相结合,开展以“讲理论、比境界,讲责任、比担当,讲典型、比创新,讲对策、比业绩”为主要内容的“四讲四比”活动。

起步区管委会党群工作部作为本次主题教育活动牵头组织部门,在积极利用三会一课加强理论学习同时,主动设立“鹤华星光夜校”,每周拿出一天时间,下班后围绕主题教育指定书目结合各自业务工作,采取领读领学、集体研讨等方式,讲理论、比境界。

日前,济南新旧动能转换起步区行政审批办公室(企业服务中心)接到了一封来自12345热线的表扬信,对起步区政务服务大厅帮代办工作人员耐心细致的服务表示感谢。此次发出表扬信的包女士在起步区行政审批办公室(企业服务中心)工作人员主动服务、远程指导下,顺利完成了业务办理。行政审批办公室(企业服务中心)围绕中心抓党建,设置帮代办“党员先锋岗”,为办事群众提供“个性化”精细指导,开展专业高效的审批集成服务代办,打通了业务办理“加速通道”。

截至目前,全区共组织理论学习中心组集体学习、领导干部培训班、主题教育读书班、青年学习小组读书班等理论培训活动5次,培训领导干部500余人次,在全区上下掀起理论学习新热潮,指导推动大桥组团城市副中心、崔寨组团高新产业集聚区加

盛夏时节,大河奔腾。济南新旧动能转换起步区扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义主题教育,持续高标准推进规划提升、空间整合、招商引资、基础设施建设等各项工作,1—5月份各项主要经济指标始终保持高速增长态势,增速稳居全市前列,经济社会发展不断取得新成效。



龙湖日出



▲国家电投氢能基地



◀起步区夜景

快成形起势。

创新“指挥部”机制 赋能片区高质量发展

4月25日,起步区获国务院批复设立两周年之际,起步区全面启动城市副中心示范区建设,集中开工总投资486.5亿元的33个重点项目。一个周前,济南起步区城市副中心示范区建设领导小组第一次会议在示范区建设指挥部召开,示范区建设指挥部挂牌成立。指挥部由领导挂帅,抽调职能部门和项目所在街道相关业务人员进驻一线,强化部门间协作与融合,树立重点项目建设工作导向,形成问题管理闭环机制,全力以赴推动城市副中心示范区建设取得良好开局。

让功能区的“大部制”下沉到项目一线。不仅在大桥街道围绕重点片区建设和重点项目落地,领导班子成员各自牵头组队,将一线工作涉及的相关部门业务人员、辖区街道人员组成指挥部,实行驻场办公,在直管区内搭建起“四个指挥部”。

在一线“大部制”推动下,投资150亿元的新能源汽车及零部件产业园,当年开工当年投产,带动全区工业产业大幅提升;投资360亿元的太阳能高效电池组件项目也顺利签约落地。“从保障产线投产到推动氢能示范应用场景,专班都给予了强有力的保障。定期召开专题推进会、沟通省市部门为项目下一步进展解难题,目前各环节都在按前期规划落地。”国家电投济南绿动氢能科技有限公司总经理陈颖表示。

近日,记者从凤凰黄河大桥下桥口经过,发现路北侧遮挡物消失了,周围环境面貌一新。原来,崔寨片区建设指挥部第二次例会提出推进凤凰黄河大桥下桥口北侧大棚扇墙拆除工作。仅用7天时间,旧貌换新颜。“会后,我们

一刻不敢耽搁,马上联系村民……”崔寨街道管区工作人员耐心地向村民讲解政策,动之以情晓之以理。村民们意识到大棚扇墙存在的安全隐患,也用实际行动表示了对这次拆除工作的支持,在最短时间内清除了地上蔬菜。

加速改革创新 新体制激发新活力

创新是活力的源泉。起步区紧盯重点领域、关键工作,在规划建设、项目招引、基层治理等关键领域,不断深化机制体制创新,让资源要素更好保障中心工作、重点工作。2023年6月17日,起步区党工委召开领导干部会议,公布最新机制体制改革方案,新组建的数字城市部备受关注。“这次机构调整把握的原则是聚焦构筑新时代宜业宜居的人民之城,立足起步区建设发展实际,围绕增强城市功能品质、加快数字城市建设、做优社会民生服务等重点,高位谋划、精细做好机构运转层面的保障,全力以赴把人民城市的建设理念贯穿起步区建设发展的各方面、全过程,打造标杆、形成示范,发挥引领效应。”市委常委、起步区党工委副书记,管委会主任孙斌强调。

省政府印发的《济南新旧动能转换起步区发展规划》指出,起步区要积极营造效率高、服务优的国际一流营商环境,增强区域投资吸引力,争创国家营商环境改革创新实验区,打造全国投资兴业的价值高地。4月25日,起步区对外发布《济南新旧动能转换起步区关于促进企业发展的若干政策》,进一步引导要素资源高效聚集、市场主体发展壮大,促进传统产业转型升级、新动能加速培育。据悉,这是在此前发布试行版政策的基础上,重新整合、更加适配起步区实际的“新20条”。